Тема уроку. Перейшли ми в 3 клас – незвичайний він у нас!
Мета уроку: 
· привітати третьокласників зі святом;
· надати інформацію, що 2020/2021 навчальний рік оголошено Роком математичної освіти в Україні, підвищувати інтерес до вивчення математики;  
· ознайомити з традиціями святкування Дня знань та організацією освітнього процесу під час пандемії в різних країнах світу;
·  «озброїти» здобувачів освіти знаннями  про COVID -19, допомогти зрозуміти основні поняття профілактики та контролю захворювань;
· мотивувати до навчання в умовах пандемії;
· [bookmark: _GoBack]формувати здоров’язбережувальну, соціально-відповідальну інформаційно-комунікаційну компетентності;
· виховувати необхідність слідкувати за своєю гігієною, дбати про власне здоров’я та здоров’я оточуючих.
Обладнання: дзвінок,  презентація, картки на тему «Допомагай іншим залишатися здоровими» для гри «Крокодил», відео «Дізнайся про свою силу», «Супергерої йдуть до школи», «Нові правили в китайських школах після карантину», книга «Коронавірус» (авт. Елізабет Дженнер, Кейт Вілсон, Ніа Робертс)
Хід уроку
Слайд 1
I. Організація класу.
1. Привітання.
Нушенят вітає клас!
Сумно тут було без вас.
Та настав бажаний день - 
Й дзвоник нам співа «Дзелень!»
Учитель подає перший дзвінок.
II. Актуалізація опорних знань.
· А на яке свято зібрала золотава мелодія  усю нашу шкільну родину?
· Так, сьогодні, 1 вересня, у нашій державі справжнє всенародне свято мудрості, людяності, доброти – День знань. Звичайно, особливим воно є для першокласників та випускників школи. І, хоча ви  не вперше відзначаєте День знань, однак «зарядилися» цією святковою атмосферою, радієте своїм друзям, яких так довго не бачили. З нетерпінням чекала на цю зустріч і я.  Зі святом вас, мої нушенята! Щоб  міцне здоров’я, невичерпна енергія, сила духу, впевненість у своїх силах,  прагнення до нових знань, позитивні емоції та хороший настрій  були вашими постійними супутниками. 
III. Повідомлення теми та навчальної мети уроку.
Слайд 2
· Новий навчальний рік розпочався. Зазначу, що Указом Президента України його оголошено Роком математичної освіти в Україні. 
· Чи згодні ви з думкою, що без математики ми не можемо обійтися у нашому щоденному житті? 
· Пригадайте і скажіть, де ви, ваші мами, тата, бабусі й дідусі використовують знання з математики?
Відповіді дітей.
· Які ви спостережливі  та як багато знаєте! А до нових знань нас кличе  традиційний  перший урок. 
Слайд 3
· Сьогодні я вас запрошую переглянути усний журнал «Перейшли ми в 3 клас – незвичайний він у нас!». 
· Як ви вважаєте, про що повідають нам сторінки журналу? Чому 3 клас – незвичайний?
· Дійсно, через загрозу  поширення вірусу, ми  поки що не знаємо, як  будемо навчатися: в школі чи дистанційно. Такі обставини не лише в нашій країні. Адже спалах COVID -19  поширився  по всьому світу. Тому Всесвітня організація охорони здоров’я дану ситуацію назвала пандемією. 
· Під час роботи на уроці ви дізнаєтеся, як святкують День знань  та вчаться під час пандемії діти в різних країнах світу, поповните знання  про COVID -19, «озброїтеся» практичними вміннями для попередження захворювання на коронавірус, переконаєтеся, що  математика - важлива наука, якою ми користуємося постійно, навіть не помічаючи цього. 
IV. Основна частина.
1. Бесіда.
· Як же вас називатимуть у новому навчальному році? (Третьокласники)
· І про це свідчить  ось такий напис на вхідних дверях.
Слайд 4
· Знаєте, у цьому короткому слові  кожна літера особлива, адже утворює нові слова, вкрай важливі на сьогоднішній день. 
Слайд 5
·  Спробуємо це довести, гортаючи сторінки у порядку зростання цифр. 
2. Перша сторінка – «Свято» .
 -	Дізнаємося назву першої сторінки, доповнивши речення «Першовересень для усіх, хто причетний до освітнього процесу, -це… (свято)». 
Слайд 6
 - До речі, 1 вересня не завжди було державним святом.
Слайд 7
· Знайдіть значення виразу і дізнайтеся, скільки років  виповнилося сьогодні Дню знань.
· Дійсно, 36 років тому, 1 вересня 1984 року, Верховна Рада СРСР проголосила День знань державним святом. З того часу у багатьох країнах колишнього Радянського Союзу (Білорусі, Молдові, Туркменістані, Естонії, Литві, недружній нам Росії), в тому числі і в Україні, ним і залишається. 
· У багатьох країнах світу День знань відзначають по-різному і не завжди 1 вересня. До прикладу, в Австралії навчання починається у лютому, бо за календарем цієї країни саме тоді у них завершується літо.
· Дізнаємося, які ж традиції святкування першого навчального дня є в інших країнах.
Повідомлення дітей.
Слайд 8 
· Саме сьогодні, 1 вересня, діти Китаю теж відзначають День знань.  Є в них і перший урок. Але різниця в тому, що ніколи на святковій лінійці не буває батьків, усі діти – в однаковій, найчастіше – спортивній, формі.
Слайд 9
· У Німеччині немає конкретної дати початку навчального року. Це може бути кінець серпня – початок вересня. Цей день щороку визначає федеральна влада залежно від початку сезону дощів, щоб діти могли більше побути на сонячних канікулах. Замість квітів німецькі першокласники несуть до школи великі різнокольорові конусоподібні пакети,  в які батьки поклали солодощі та потрібні для навчання речі. За партами діти роздивляються свої подарунки. Цій традиції  майже 1 сотня 5 десятків років. 
· Як  сказати по-іншому, скільки років традиції, яку ви бачите на слайді?
( Майже 150 років).
Слайд 10
· Іспанські діти починають навчатися наприкінці вересня – початку жовтня, коли завершуються основні роботи зі збору врожаю. Урочистостей у ці дні немає, бо день початку навчання не вважається святом. 
Слайд 11
· У Ірландії перший день навчання ніколи не починають у понеділок, бо цей день вважають днем духів.  Лінійка не проводиться, квітів вчителям не дарують. Після дзвінка розпочинаються уроки.
Слайд 12 
· А в Нідерландах, навпаки, навчальний рік починається в понеділок, що можливо і в середині серпня. Квіти тут дарують вчителям не в перший, а останній день навчання. А переможців найкращих листівок, які надсилали діти до шкіл під час канікул, нагороджують морозивом.
Слайд 13
· У Японії  навчання розпочинається, коли розквітає сакура – на початку квітня. Тут вважають, що весна – це початок нового життя, тому саме час починати вчитися. Квіти та подарунки дарувати вчителям заборонено. 
· Дякую. Іншу, не менш   цікаву інформацію про те, як святкують початок навчання  діти в різних країнах, ви зможете  дізнатися з мережі Інтернет. 
Слайд 14
3. Друга  сторінка – «Коронавірус» .
· Повернемося до кросворду,  бо час звернутися до другої сторінки. Не забуваємо рухатися у порядку зростання цифр і обираємо … (2).  На цю букву розпочинається слово, яке змінило життя людей у всьому світі, яке змусило запровадити карантинні обмеження, яке нас хвилює, яке  не дає нам у цей день повністю заглибитися у святкову атмосферу. Що ж це за слово? (Коронавірус)
Слайд 15
· Отже, поговоримо про COVID -19. Поділіться, що вам відомо про коронавірус?
· Ця сторінка нашого журналу  містить посилання на книгу, яку написали для дітей Елізабет Дженнер, Кейт Вілсон, Ніа Робертс. Впевнена, вам буде цікаво.
https://artbooks.ua/Coronavirus_eBookForChildren.pdf
Перегляд 4,5,6,7,8 сторінок.
· А ще люди хвилюються через те, що збудник коронавірусної хвороби SARS-CoV-2 здатен жити досить довго – залежно від типу поверхні.
Слайд 16
· Невтішна  математика? Та боятися не потрібно. У народі говорять: «Попереджений – значить озброєний». Чим більше ви будете знати достовірної інформації та науково-обґрунтованих фактів про коронавірус,  тим менше буде страхів через можливу хворобу, тим більше уваги ви будете приділяти дотриманню гігієни.
4. Третя сторінка – «Правила».
Слайд 17
· Рухаємося далі. Наступна цифра - …(3). Без букви «л» не було б цього слова. Як назвати іншим словом принципи, якими ми керуємося в житті: в школі, в громадських місцях, у праці, в поведінці? (Правила).
Слайд 18
· Кожен з нас може зробити багато, щоб убезпечити себе та інших людей від інфікування COVID -19.   Та для цього потрібно знати й виконувати основні правила гігієни, про що нам і розповість   третя сторінка журналу. Дізнаймося ж про свою силу.
Перегляд  відео «Дізнайся про свою силу».
https://www.youtube.com/watch?v=h6Pk5TFoB8I
· А ще ми повинні знати супергеройську шкільну зброю проти коронавірусу.
Перегляд  відео «Супергерої йдуть до школи».
https://www.youtube.com/watch?v=dLtqPkGUePc&feature=emb_logo
Слайд 19
· Супергероїв ми побачили, а тепер покажемо, на що здатні ми. Запрошую вас до гри «Крокодил».
https://www.facebook.com/malenkirozumnyky/

Учні за картками на тему «Допомагай іншим залишатися здоровими» демонструють без слів їх зміст. Решта школярів відгадують правила.
· Сподіваюся, ми будемо ретельно дотримуватися  правил запобігання поширення COVID -19, щоб і самим не захворіти,  й допомогти оточуючим залишатися здоровими. 
5. Четверта сторінка – «Знання».
Слайд 20
· Звернемо увагу на кросворд. Найбільша цифра у ньому -…(4). У цьому рядку залишилася остання буква «а», яка є у слові-відгадці такої загадки.
На уроках, в книжці, в школі
Почерпнеш ти їх доволі.
І назавжди у житті
Стануть друзями тобі.
     -   Так, це знання. 
Слайд 21
· У північних народів є просте і мудре висловлювання: «Якщо подарувати людині одну рибину, вона буде ситою один день. Якщо подарувати дві – буде ситою два дні. Якщо ж навчити людину ловити рибу, вона буде ситою все життя». Так і в навчанні: корисно багато знати, а ще корисніше самому здобувати знання, гартувати свою волю, адже нас часом долають лінощі.  Особливо  вони чатували  на школярів під час дистанційного навчання, правда? А от третина школярів світу не могла навчатися дистанційно.  Та без знань сьогодні людина нічого не може зробити. Тому, щоб забезпечити ваше право на якісну освіту, і розпочався в нашій державі новий навчальний рік, незвичайний, із нововведеннями, адже продовжується карантин.
· Як же вирішувалася та вирішується проблема здобуття знань у різних країнах? Деякі країни світу повністю закривали школи лише на перший місяць пандемії, а потім адаптували до прийнятих безпекових норм. У деяких країнах школу чи дитсадок могли відвідувати діти медиків, поліцейських, пожежних, працівників магазинів. Як ви гадаєте, чому?
· У сусідній до нас країні Білорусі діти вчилися і вчитимуться, ніби нічого в світі не відбувається. У Китаї, звідки прийшов COVID -19, через карантин, у школах були впроваджені нові правила. 
https://www.youtube.com/watch?v=ZhTNsq2AJl4
Слайд 22
· А для найменших школярів батьки створювали кумедні головні убори і костюми, щоб допомогти триматися на відстані один від одного.
· Я дізналася, що в Німеччині  з початку навчального року школи повинні відкритися, але працюватимуть з обмеженнями, які різні  в різних регіонах. У Саксонії, до прикладу, для учнів молодших класів час навчання не повинен перевищувати 4 години на день. Школи Італії мають відкритися 14 вересня. Учні навчатимуться на шкільних подвір’ях, на верандах. Кількість дітей у класах скоротять, а кількість класів збільшать, щоб діти будуть вчитися у кілька змін.  У Литві   планувалося забезпечити навчання у молодшій та середній школі  без дотримання соціальної дистанції та носіння масок, а учням старшої школи буде дозволено навчатися дистанційно, бо  вони можуть самі про себе подбати та краще володіють технологіями. Та ситуація змінюється щодня. Чи справді це так і яким був початок навчального року у школярів різних країн, дізнаємося згодом з інформаційних джерел.
· Так сталося, що ми повинні  навчатися, працювати, дружити, кохати, відпочивати в умовах пандемії. Тому будемо звикати до життя в нових умовах, вивчати  нові правила поведінки під час освітнього процесу, дотримуватися їх, щоб захистити себе і  бути здоровими.  Про коронавірус ми будемо говорити  багато  і теж  мовою математики.
V. Заключна частина.
      -   А сьогодні чудово, що ми  в школі. Сподіваюся, що у такому ж дружньому, шанобливому, доброзичливому, а головне – здоровому, середовищі ми будемо продовжувати навчатися.  Скоро ці дивні часи закінчаться, і до нас повернуться веселі ігри, безліч колективних прикольних справ, дружні обіймашки, кумедні вітання… 
Слайд 23
· Натомість ми  даруємо один одному  усмішки, вітаємо зі святом і говоримо: «Хай і незвично. Та щоб у  нас усе було добре!»
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